

# 空袭致死国际援助人员 以色列“认错”难平众怒

据新华社北京4月3日电(王宏彬)以色列政府3日承认,以军1日晚在加沙地带空袭致死慈善机构“世界中央厨房”7名人员的事件是“严重错误”,并承诺予以彻查。联合国、美国、英国、澳大利亚、加拿大和波兰谴责以方,讨要说法。

以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维3日公布对这起事件的初步内部调查结果,称以军在“夜间复杂情况下辨认错误目标”,误炸“世界中央厨房”在加沙地带中部城市代尔拜拉赫的一支车队。

哈莱维说:“这件事本不该发生。”他承诺,一个独立机构将彻底调查此事并不日公布结果。

以总理本雅明·内塔尼亚胡发表声明,同样承认以军在加沙地带“误伤非作战人员”。他说,以方正在进行调查,已与遇难者所属国家的政府取得联系。不过,内塔尼亚胡没有公开道歉。

据多家媒体报道,7名受害者包括三名英国人、一名波兰人、一名澳大利亚人和一名巴勒斯坦人,另外一人持美国和加拿大双重国籍。

受害者身亡前刚刚帮助从塞浦路斯抵达加沙地带的援助船卸载和分发物资。“世界中央厨房”是经由海路向加沙地带运送物资项目的具体实施方之一。

塞浦路斯官员说,刚刚抵达加沙

地带的援助船还未卸完货物,由于“世界中央厨房”在遇袭事件后暂停援助活动,援助船得载着200多吨物资原路返回。

受这起空袭事件影响,在加沙地带实施救济的多家非政府组织宣布暂停运行,使当地本就困难的人道救援工作雪上加霜。

美国总统约瑟夫·拜登致电“世界中央厨房”创始人、华盛顿名厨何塞·安德烈斯表达慰问。他说,对援助人员遇难“愤怒和心碎”,以色列在保护援助人员方面“做得不够”。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思均发表声明谴责以

方,呼吁加沙地带立即停火。

英国首相里希·苏纳克给内塔尼亚胡打电话表达“震惊”,要求以方进行“彻底、透明和独立”调查。英国外交部召见以色列驻英大使。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯也与内塔尼亚胡通电话,表达“愤怒和关切”,敦促以方给个说法。

一名不愿公开姓名的加拿大官员告诉美联社记者,加拿大将与其他国家发表联合公文,一道谴责以方。不过这名官员没说哪些国家将参与其中。

据法新社报道,波兰政府已要求以色列政府向遇害波兰公民的家属提供赔偿。



4月2日,在加沙地带中部代尔拜拉赫,巴勒斯坦人在空袭后查看被毁的汽车。新华社发

## 外国援助人员加沙遇袭内情披露 凸显以军为所欲为

以色列媒体2日披露,以色列国防军1日晚在加沙地带空袭慈善组织“世界中央厨房”车队,目标是一名随行的巴勒斯坦“武装人员”。以军无人机接连打击车队3辆汽车,炸死7名援助人员。然而,那名被以方疑为“恐怖分子”的人根本不在车上。

以色列军方声称,这些外国援助人员遇袭身亡系以军同“世界中央厨房”方面“协调不畅”所致。然而,以军消息人士表示,这起事件与协调没有关系,以军部队指挥官在加沙地带自行其是、为所欲为。

### 3车相继被炸

以色列《国土报》援引以方知情人士的话报道,“世界中央厨房”车队1日晚护送一辆卡车,把援助物资运往加沙地带中部城市代尔拜拉赫的

一座食品仓库。这些汽车的车顶、挡风玻璃等部位均有明显的“世界中央厨房”标志。

“世界中央厨房”事先已向以军报告预定路线并获批准。以军部队专门设立行动指挥室,负责确保该车队行军路线安全。然而,正是这个行动指挥室得到情报,获知卡车上有一名巴勒斯坦“武装人员”,疑为“恐怖分子”。

这辆卡车在“世界中央厨房”的3辆小汽车护送下抵达食品仓库。几分钟后,这3辆小汽车离开仓库,沿着预定路线行驶。以军行动指挥室下令一架“赫尔墨斯450”型无人机对其中一辆小汽车发射一枚导弹。

几秒钟后,第二枚导弹击中第二辆小汽车。随后,第三辆小汽车开上来,试图接上前两辆车内的人以求脱离危险。然而就在这时,第三枚导弹打了过来,7名援助人员全部死亡。

“这令人沮丧。”依据了解此事的以方消息人士说法,以色列军方寻求“精准打击恐怖分子,利用每一条情报线索”,然而部队却在没做好准备的情况下发起攻击,而且这种情况“同保护我们的部队没有任何关系”。

这不是“世界中央厨房”援助人员头一次在加沙地带遇袭。

3月30日,一名以军狙击手在加沙地带南部汗尤尼斯市向“世界中央厨房”的一辆前往食品仓库的小汽车开枪,击中挡风玻璃,所幸车内人员没有受伤。“世界中央厨房”随即向以军投诉,要求确保该组织工作人员在加沙地带开展援助活动时的人身安全。

### 并非协调不畅

以色列军方和国防部在公开回应时,把该援助车队遇袭归因于以军

部队与“世界中央厨房”管理人员之间“协调不畅”。

以国防部长约亚希·加兰特、以军总参谋长赫齐·哈莱维承诺全面调查,并决定设立一个指挥室,由主要分管加沙地带以军部队的以军南方司令部和国际援助组织派人,负责与以军具体某支部队联络协调。

然而《国土报》指出,这种协调其实早就存在。以军联络官早就告知各支部队,不能在援助人员在场或者大批平民聚集时发动攻击。多名消息人士因而批评加兰特和哈莱维所言非实。

一名以军情报机构消息人士说:“这跟协调没有关系。你可以再成立20个管理室或指挥室,但是如果没有人决定终止某些在加沙地带部队的这种行为,我们将会看到更多类似事件。”

在一些消息人士看来,以军方式图推卸责任。那名情报机构消息人士告诉《国土报》记者,以军南方司令部“明确清楚这次攻击的起因是什么——在加沙地带,所有人为所欲为”。

按照以军规定,针对诸如援助组织这样的敏感目标采取行动,必须得到高级军官批准。消息人士说,但在加沙地带,“每个指挥官自己制定规则”,自行解释交战规则。

《国土报》早前援引以色列国防部一些官员和以军官兵的话报道,以军部队在加沙地带行动时自行划设“杀伤区”,非以军人员一旦进入,格杀勿论。这可能导致大量巴勒斯坦平民遭射杀。而且,这种“杀伤区”没有明显标志,具体范围由指挥官划定,并非事先确定,一些指挥官甚至高级指挥官肆意下令击杀。以色列军方则否认这些说法。胡若愚(新华社专特稿)

## 朝鲜成功试射新型中远程高超音速弹道导弹



朝中社3日报道,朝鲜2日首次成功试射“火星炮-16B”新型中远程固体燃料弹道导弹,该导弹搭载新研发的高超音速滑翔飞行战斗部。朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩现场指导试射活动。

图为导弹发射升空画面。新华社/朝中社

## 乌克兰总统签署多项缓解兵力不足的法案

据新华社北京4月3日电(王逸君)乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基2日签署多项旨在缓解兵力不足的法案,其中包括把征兵年龄下限从27岁下调至25岁,重新鉴定因伤残无法服役人员的残疾情况。

乌克兰议会网站2日在一份声明中宣布,下调法定征兵年龄下限的法案已获得总统签署。声明解释立法动机说,目前乌军兵力匮乏,而大量适合参军的居民无法征召入伍的情况“不合时宜”。

路透社报道,泽连斯基2日还签署另外两份法案:一份要求因伤残不能入伍的人重新接受伤残鉴定;另一份法案寻求构建网络数据库,汇总符合征召入伍条件的人员信息。这两份法案可能进一步扩大征兵范围。

路透社说,泽连斯基去年12月在一场记者会上表示,将慎重考虑乌克兰领导层寻求再征召45万至50万名士兵的建议。按照乌克兰总司令亚历山大·瑟尔斯基上周的说法,依据军方对兵源的最新调查,可征召的人数远远少于上述数字。

## 葡萄牙新政府宣誓就职



4月2日,在葡萄牙首都里斯本,葡萄牙总理路易斯·蒙特内格罗(左)在新政府宣誓就职仪式上发表讲话。

葡萄牙社民主党主席路易斯·蒙特内格罗2日正式就任葡萄牙总理,新政府的17名部长也同时在就职仪式上宣誓就职。新华社/美联

## 英特尔芯片代工业务去年亏70亿美元

据新华社北京4月3日电(卜晓明)美国英特尔公司2日提交给美国证券交易委员会的文件显示,英特尔芯片代工业务2023年运营亏损达70亿美元,比其2022年亏损额还多约18亿美元。

文件同时显示,英特尔芯片代工业务去年营收189亿美元,比2022年的大约275亿美元下降31%。

英特尔首席执行官帕特·格尔辛格在对投资者演讲时说,对英特尔芯片制造业务而言,2024年将是营业利润最差的年份。他预期,这项业务到大约2027年将实现收支平衡。

自格尔辛格3年前掌舵以来,英特尔一直以代工企业形象示人,制造其他企业设计的芯片,在高端半导体制造领域重获一席之地。人工智能生成内容(AIGC)崛起大幅提升此类芯片需求。

路透社报道,英特尔计划斥资1000亿美元在美国4个州建造或扩建芯片工厂。这家公司同样将分开计算其产品部门和代工部门的业绩。

## 防备特朗普胜选引发“不确定” 北约酝酿千亿欧元援乌资金

地碰头而获称“拉姆施泰因组织”。

多名外交人士向路透社披露,提出移交“拉姆施泰因组织”主导权建议的部分原因,在于防范共和党籍美国前总统唐纳德·特朗普一旦在今年11月赢得总统选举,明年1月重回白宫后或削减美国对乌克兰的支持。

一名要求匿名的北约官员称,定于3日至4日举行的成员国外长会将“讨论以最优方式组织北约对乌克兰提供更强劲、可预测且持久的支持”,但最终决定不会在会议期间作出。

多名外交人士称,斯托尔滕贝格

关于千亿欧元援乌资金的建议商讨尚处于初期,暂不清楚如此巨额资金能否获得成员国一致同意,以及这笔资金如何筹措。北约希望建议能在今年7月于美国首都华盛顿举行的北约成立75周年纪念峰会上敲定。

路透社称,斯托尔滕贝格的建议将让北约在协调对乌克兰军援方面发挥更直接作用,本次外长会有助于判定在美国对乌军援“受卡”时,乌方的欧洲盟友究竟愿提供多少支持。

因资金问题,“拉姆施泰因组织”最近数月运转困难。美国在乌克兰危

机中不断拱火浇油,向乌克兰提供大批武器装备、数百亿美元军事援助。然而,相关资金去年底已经耗尽。由于美国党派斗争和保守派共和党人要求把资金优先用于美国国内事项,包括大约600亿美元援乌资金在内的对外军援法案在共和党把持的众议院遇阻。

美国《政治报》新闻网报道称,随着美国总统选举临近,欧洲多国担忧特朗普上台可能改变政策,而且近期已有国家威胁不再支持对乌增加军援。斯托尔滕贝格的建议如果获通

过,将是北约等机构为应对特朗普胜选采取的系列举措之一。

据报道,特朗普2017年1月至2021年1月担任美国总统期间,酝酿让美国退出北约,只是多次被手下官员劝阻。他在筹备今年总统选举期间又不止一次放话,如果北约不能满足美方相关条件,美国就将退出北约。

按照美国媒体报道说法,特朗普的条件包括其他北约成员国必须大幅增加军费。不过,美国国会去年年底通过一份法案,要求总统在宣布退出北约前必须征得国会批准。

广告·热线:66810888

### 资讯广场

## 精致广告、收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行 商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行

海口龙华站	66110882 68553522	新华南路7号海南日报大院5栋1层	美兰站	65379383 65370062	美兰区白龙南路75号美舍滨河小区1栋2单元106房	三亚	18976281780	万宁	13976065704	儋州	18876859611	屯昌	13907518031
琼山站	65881361 65882321	琼山区琼州大道4号肥皂厂小区7号楼103房(香江国际酒店对面)	秀英站	68621176 68657135	秀英区海玻路第一砖厂宿舍5栋104房	陵水	18508937866	保亭	18508937866	乐东	13807540298	琼海	13976895111
						昌江	18808921554	文昌	13876292136	五指山	13098993210	琼中	13098993210
						东方	13907667650	临高	13876490499	澄迈	13876490499	定安	13907518000

服务热线: 66810888

温馨提示: 信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

### 拍卖

#### 鱼粉加工设备竞拍

因拖欠我司土地租赁款,我司处理一批旧的鱼粉加工设备,有意向者可与我们联系,参与竞拍。联系方式:林女士18589613920。

海南荣达供销实业有限公司

### 公告

#### 海南天可装饰工程有限公司 股东会通知

海南天可装饰工程有限公司拟召开股东会审议公司注销清算事宜。现召集海南天可装饰工程有限公司股东郭涛(身份证号码:150102196412072528)、苏海南(现无法联系)于2024年4月8日上午9点前在海口市玉泉区建华东街1号6楼会议室参加股东会。

海南天可装饰工程有限公司 2024年4月4日

### 公告

中国人民银行海南省分行业务:央行支付清算系统支付,中国人民银行海南省分行清算中心清算,手机扫码支付,依托央行清算,灵活便捷快速。

#### 公告

海南煜动体育有限公司: 本委受理申请人林纪翰与你公司劳动争议案(海劳人仲案字(2023)第403号)已审理终结。现依法向你公司送达本委海劳人仲裁字(2024)第136号仲裁裁决书。自本公告发布之日起30日内来本委领取仲裁裁决书(地址:海口西沙路4号,联系电话:0898-66522077),逾期视为送达。如不服本裁决,可在公告期满后15日内向人民法院起诉,逾期本裁决即发生法律效力。

海口市劳动人事争议仲裁委员会 2024年4月3日

#### 注销公告

儋州市那大镇未来之星幼儿园(统一社会信用代码:52469003096405271Y),拟向登记机关申请注销登记,请有关债权人于本公告发布之日起四十五日内向清算组申报债权、债务,特此公告。清算组电话:13807559324。

### 公告

我在乐东黎族自治县利国镇西干渠西边官村地界有120亩土地,土地用于种植芒果。未经允许,任何人不得擅自占用这片土地。

乐东双齐实业有限公司

### 公告

#### 遗失

#### 遗失声明

儋州市那大镇未来之星幼儿园遗失公章、财务专用章、民办学校办学许可证正副本、民办非企业单位登记证书正副本,声明作废。

### 公告

#### 遗失声明

海南泽欣贸易有限公司不慎遗失公章、财务章、法人章各一枚,现声明作废。

●儋州中和南海兄弟饮食店(统一社会信用代码:92460000MA5T9K6A67) 遗失公章一枚,声明作废。

●海南东方农业产业有限公司(统一社会信用代码:914690077931038180) 遗失公章和法人章,声明作废。

●海南保亭绿岛农业开发有限公司(注册号:4600352000036) 遗失公章一枚,声明作废。

### 公告

#### 遗失声明

●澄迈县金江镇北方村民委员会原公章损坏,声明作废。

●唐士祥不慎遗失坐落于东方市八所镇青山村委会的土地证,证号:东方集用(2010)第01196号,声明作废。

●海南省民族技工学校工会委员会不慎遗失工会开户许可证,核准号:J6410003365801,特此声明作废。

●海南省民族技工学校工会委员会不慎遗失工会组织机构代码证正、副本,代码:77429564X,特此声明作废。

●澄迈养天和大药房龙申店不慎遗失公章一枚,声明作废。

### 公告

#### 声明

陈总良不慎遗失母亲蔡茉莉骨灰存放证,证号:海口市殡仪馆安乐园一架九行十号,特此声明。

#### 声明

近期发现有冒用我司名义发布“刷单返佣”“兼职代理”等非法行为,其严重损害我司声誉及信用。我司郑重声明,相关单位和个人立即停止此类非法行为,并将追究其法律责任。请广大用户提高警惕,谨防受骗。

海南欢拓网络科技有限公司 2024年4月3日